

聊城举行庆“五一”劳模表彰大会

一批“富民兴鲁”、“富民兴聊”劳动先进集体和个人受表彰

本报聊城4月28日讯(记者 邹俊美 通讯员 朱琳) 4月28日上午,聊城市庆祝“五一”国际劳动节暨富民兴聊劳动奖状(奖章)获得者表彰大会在东昌宾馆举行,隆重表彰荣获全国“五一”劳动奖章、全国工人先锋号,山东省“富民兴鲁”劳动奖状(奖章)、山东省“工人先锋号”、聊城市“富民兴聊”劳动奖状(奖章)、“水城工匠”、聊城市工人先锋号的先进集体和先进个人。

市委副书记、市长宋军继,市政协主席张旋宇,市委副书记陈平,市委常委、秘书长陈秀兴,军分区政委宋铁平,市人大副主任、市总工会主席李志华,

市市委常委、秘书长李洪强,市总工会党组书记、常务副主席白文儒等领导出席表彰大会,并为受表彰的先进集体、先进个人颁发了奖状(奖章)和荣誉证书。

宋军继代表市委、市政府向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺,向奋战在各个行业、各条战线上的广大工人、农民、知识分子和全体劳动群众致以节日的问候和崇高的敬意。他指出,今天受到表彰的先进集体和先进个人,是全市广大职工群众的杰出代表。他们爱岗敬业、勇于创新,严守法纪、弘扬正气,在平凡的岗位上创造出了不平凡的业绩,体现了伟大的时代精神、创

业精神、奉献精神,为全市人民树立了劳动标杆和学习榜样。

宋军继强调,当前,聊城发展已站在新的历史起点上,今年年初召开的市十三次党代会和全市“两会”,科学谋划了当前和今后一个时期全市经济社会发展的总体思路、奋斗目标和重点任务。要完成好市十三次党代会和全市“两会”确定的各项目标任务,必须充分发挥全市工人阶级和广大劳动群众的主力军作用,充分发挥劳动模范和先进工作者的排头兵作用,凝心聚力、实干大干,努力把全市经济社会发展提升到新的更高水平。

宋军继就做好今后工作提

出了以下要求,一要大力弘扬劳模精神,凝聚科学发展正能量。要积极宣传劳模事迹和优秀品质,广泛开展学习活动,真心关爱劳模,真诚服务劳模。二要充分激发劳动热情,当好改革发展主力军。要紧紧围绕供给侧结构性改革和“大众创新、万众创业”的要求,广泛深入开展劳动竞赛,充分发挥工会“大学校”的作用,建立健全科学、专业的技能型人才培养激励机制,培养劳动者良好职业素养和精益求精、追求卓越的工匠精神,大力提升职工技能。三要保障劳动者合法权益,构建和谐劳动关系新格局。要主动依法科学维权,积极开展劳动调

解,完善劳动争议处置机制,及时预防、妥善处理各类矛盾纠纷。提升帮扶救助水平,深入开展精准扶贫系列行动,积极解决职工群众特别是困难职工生产生活中的实际问题。四要加强组织领导,营造重视支持工会工作大环境。把工会工作纳入党委工作的重要议事日程,完善“党委领导、政府支持、工会运作、各方配合”的工会工作格局。各级工会组织要切实发挥党委政府联系职工的桥梁和纽带作用,协助党委和政府做好工作,真心实意为职工群众服务,努力把各级工会组织建设成为党政靠得住、企业离不开、职工信得过的职工之家。

东昌府区扶贫攻坚 助力城乡教育均衡发展



本报记者 张跃峰 通讯员 李令涛

在扶贫攻坚工作中,东昌府区教育局强化学校项目建设,教育惠民政策落实、爱心助学活动开展和职业技能培训等措施,加大教育扶贫工作力度,助力城乡教育均衡发展。

全力推进项目建设 改善贫困村办学条件

把涉及全区44个贫困村的中小学薄弱学校项目建设纳入全面改薄计划,2015年以来,规划投资1644万元,安排全面改薄项目23个,建筑面积13388平方米。目前,已经完成10个建设项目,剩余项目正在施工,2017年8月底全部完成。把涉及所有贫困村幼儿园建设纳入第二期学前教育三年行动计划,规划投资1245万元,安排建设项目9个,建筑面积8826平方米。目前,已经完成5个,剩余建设项目正在施工,2017年8月底全部完成。届时,贫困村学校办学条件和城区学校差距显著缩小。

实施助学解困工程 落实国家教育惠民政策

严格落实国家、省、市等各级各项教育惠民政策,对“建档立卡”的6600名家庭贫困学生实行全学段、全覆盖资助,确保他们不因家庭贫困而失学。2016年以来,共资助各阶段贫困学生11466人次,累计资金801.25万元,其中:学前教育贫困家庭学生5054人,资金306.52万元;资助农村学校、城乡结合部公办及民办学校家庭贫困寄宿生3891人,资金229.16万元;资助义务教育阶段城市居民“低保”家庭学生65人,免课本费3693元;资助高中教育贫困家庭学生2218人,资金221.8万元;资助中等职

业教育贫困家庭学生189人,资金18.9万元;配合区委统战部、扶贫办开展了“泛海助学”行动,农村建档立卡的家庭贫困高三学生49人,每人获得一次性救助金5000元。同时,完成了1657名大学生贷款资助工作。教育惠民政策的落实,减轻了贫困群众的经济负担,保障了贫困孩子的受教育权利。

开展爱心助学活动 放飞学生成才梦想

2016年至今,通过深入开展“心愿直通车”活动,社会爱心人士向中心小学资助了价值5000元的图书,帮助20名同学完成了小小心愿;开展“希望工程阳光励志奖学金”公益项目,动员社会力量捐资助学,截至到目前,共设立阳光励志奖学金15个,顺利完成对我区所有农村中学全覆盖;中华慈善总会、山东体彩中心分别向斗虎屯镇董庄小学捐赠了价值10万元的图书和价值3万元的图书、体育器材;慈善组织“水滴善行会”向斗虎屯镇三山希望小学、杨庙小学分别捐赠了10万元的图书,并建立起了“爱心图书室”,向斗虎屯镇中心小学捐赠了10万元的图书;山东得象集团和“玫瑰凯”基金会分别向斗虎屯镇中心小学捐赠了价值10万元的200片电暖气片、价值10万元的40台笔记本电脑。

阳光小学向斗虎屯杨庙小学捐赠了10万元的图书,建起了“爱心图书室”;新区小学向斗虎屯镇谭楼小学捐

赠了价值3万元的体育器材和3台一体机;水城小学向斗虎屯镇阮庄小学捐赠了价值3万元的幼儿玩具;共青团东昌府区委向沙镇朱台小学、黄屯小学捐赠书包20个、图书200本;聊城市牧琳爱心基金会、聊城市东昌府区“阳光宝贝幸福大礼包”公益项目、麦田计划聊城分社“彩虹口袋”分别向沙镇中心小学、朱台小学、黄屯小学等8处小学的学生捐赠书包62个、文具盒30个,绘画用品285套。通过参加名校带动的城区学校和社会爱心团体与贫困村的学校、学生开展结对帮扶和爱心捐赠,帮助家庭贫困的孩子放飞成才梦想。

加强职业技能培训 提高群众致富能力

为帮助贫困家庭从根本上脱贫致富,区教育局在提高贫困群众致富能力上下工夫,2016年至今,聊城工业学校培训科组织260名下岗职工开展了家政服务、农村电工等培训;分8期对410位农民进行了以电工和大棚蔬菜种植等为主要内容的专业培训;组织贫困学生186人,在2016年寒假期间到苏州的企业开展了勤工俭学活动,人均劳动报酬5000元,让他们既获得了实习经验,又减轻了家庭的经济负担。同时,鼓励、支持、引导家庭贫困学生接受免费职业教育,使其靠一技之长,实现“一人就业,全家脱贫”的目标。

山东工程技师学院举办 第十二届学生“技能月”活动



物流仓储技能团体赛。 记者 杨淑君 通讯员 王然 刘勇杰 摄

本报聊城4月28日讯(记者 杨淑君 通讯员 王然 刘勇杰) 为展示学生的精神风貌和技能风采,发挥技能竞赛的引领作用,选拔优秀选手参加全省、全国和世界技能大赛,山东工程技师学院举办了以“新青年 新技能 新梦想”为主题的第十二届学生“技能月”活动。

本次活动历时月余,分为宣传发动、系部预赛、学院决赛及作品展示和总结评比四个阶段。活动注重全员参与和尖子选拔并举,既调动了全院师生学技能、练技能的积极性,又与遴选第45届世界技能大赛参赛选手有机结合,形成“全方位、全覆盖、全参与”的竞赛局面。

竞赛共设有22个预赛项目和16个决赛项目,全部比赛场次超过百场。竞赛项目的设置强调“两个对接”,一是与世界、国家、省级大赛对接,项目的设置和评判标准充分考虑世界、国家、省级大赛的技术要求,做到与世界、国家、省级大赛同步;二是与企业需求对接,用企业的标准引领大赛标准,共同确定比赛项目,共建赛场专业文化,共同举办校企

合作对接论坛,提升赛项质量。同时大量合作企业也多方面参与到竞赛活动中来,或对获奖学生进行资助,或有派业务骨干来当竞赛裁判,或在竞赛场地展示产品、宣传招聘。

4月28日,活动正式进入决赛,本次活动决赛阶段的比赛现场开放式,充分利用赛场这一宝贵的教学资源,在不影响比赛公平的前提下,设置观众席,邀请参加决赛的学生家长、企业和广大师生进行观摩,激发观摩学生的学习主动性,调动参赛选手的热情与荣誉感,深层次推进校企合作与融合。活动中,学生们还展示了自己的创新创意项目和产品。

该学院一年一度的“技能月”活动为全院学生提供了展示技能、学习交流和同台竞技的机会,同时也展示和检验了技能教学成果,为专业建设和教学改革提供了方向。今后,学院将进一步围绕“技能月”开展系列活动,通过竞赛促教风、促学风,促进教育教学质量不断提升,培养出更多更好的技能工匠,为经济发展和社会进步做出更大的贡献。